

# 科技进步成新密经济增长主力

本报讯(记者张立)记者从昨日召开的新密市科技创新工作大会上获悉,目前,科技进步已成为新密经济增长的主要力量,贡献率达50%。

康宁特公司曾经是康宁一家耐材企业,近年来这家公司凭借科技进步,成长为全国环保装备制造标杆企业。该公司自主研发的薄壁脱硝催化剂以及凝炼机和配套设备,不仅开国内先河,而且多项指标优于国外同类产品,打破了国外企业垄断。在新密,一大批类似于康宁特的企业依靠科技创新成功转型。

近年来,新密市出台一系列政策措施,实施重大科技专项、高新技术产业化等项目,突破了一批产业关键共性技术,培育形成了新

型耐材、环保科技、绿色建材等一批在国内具有技术和市场优势的产业。全市高新技术产业增加值达到22.1亿元,比2010年翻了一番;三次产业比重由3.3:73.2:23.5调整为3.2:52:44.8,战略性新兴产业和现代服务业的支撑作用正在形成。

为建设科技创新平台,新密市投资4亿元的环保科技创新创业综合体建设正有序推进,环保科技创新创业培育中心挂牌运营,入驻企业及研发机构48家。目前新密市郑州市级以上院士工作站达到5家。累计申报实施各类科技计划项目152项,争取上级科技经费3938万元,引导企业科技投入20.5亿元。建

立各级各类研发中心126家,拥有河南省高新技术企业16家、河南省科技型中小企业85家、郑州市级创新型试点企业36家、郑州市知识产权优势(培育)企业7家,全市专利申请量累计完成3700余件,荣获河南省科技进步一等奖1项、郑州市科技进步特等奖2项,重大科技成果转化率达100%。

在郑州市实施的“智汇郑州1125聚才计划”中,瑞泰科技等3家新密企业成为郑州市首批创新创业领军人才(团队)。新密市还引进院士3名,签约“千人计划”专家2名。该市拥有中国驰名商标3个,省著名商标67个,名牌产品20个,获郑州市市长质量奖1家,并先后获得河南

省耐火材料高新技术产业基地、河南省知识产权优势区域等荣誉称号。

为营造大众创业、万众创新的浓厚氛围。仅2015年,新密市就新增注册个体工商户5464户,同比增长81%;新增企业1374户,同比增长40%;新注册电商企业119家,同比增长780%。

今后,新密市将构建科技创新链、人才支撑链、全民创业链“三链融合”的大创新体系,打造创新型高端化的现代产业体系,力争到2018年,全市全社会研究与试验发展经费支出占GDP比重达到2.5%,科技进步对经济增长的贡献率达到60%以上。

## 中国青年博士论坛在荥阳举行

本报讯(记者史治国 通讯员尚艳艳 史振亚)9月3日,由中国青年博士联盟与荥阳市人民政府主办的首届“中国青年博士论坛暨青年博士创新创业路演大会”在荥阳市中原智谷举行。本次会议旨在展示青年博士的创新创业成果,促成海内外优秀博士人才、技术及项目与业务需求对接,汇聚博士智慧为地方产业发展出谋划策。会议期间还举行了华中博士研究院揭牌仪式。

中国青年博士联盟初建于2011年,总部位于北京。它是海内外中国青年博士为主要成员的全国性、联合性、跨学科领域的综合性大型智库平台,成员遍布国内各省市和亚洲、欧洲、美洲等地区,现已有以理工科博士为主的博士(博士后)3万多名,博士们的研究领域涵盖新材料、电子信息、程序软件、航空、化工、机械、生物医药、生态环境、法学、管理、教育等多个行业和学科,其中有数百个项目已进入产业化阶段。中国青年博士联盟现已纳入中共中央对外联络部与国家发展改革委的“一带一路”国际智库合作联盟。

据了解,此次论坛的最大亮点是六位博士项目的现场路演,项目涉及新材料、人工智能、农业、虚拟仿真、环保及机器人领域。



## 退伍女兵的创业路

本报记者高凯文/图



李燕(左一)向乡亲们和贫困户传授种植管理技术和要点

早上的太阳刚钻出来,李燕就开始“检阅”自己位于辛店镇黄岗村的农场——雪白的兔子懒洋洋地躺在核桃树下,公鸡正悠哉闲步,绿油油的田地里,红薯、花生、豆角长势旺盛,煞是喜人。

充满丰收希望的田园农场,谁能想到从前是个不受农民和农作物“待见”的丘陵岗坡地呢?一度荒废,无人问津,但新郑人李燕却慧眼识珠看上了这块地的潜力。

“当时很多人认为我没这个能力。”回忆当时情形,李燕说,创业起步的日子实在不堪重负,她几乎累倒,好在有家人支持。李燕的“难”,是因为她把起点定得太高,她想把一块“营养不良”的岗坡荒地变成循环

农业和“林下经济”协调发展的宝地,当然会很难,可她有着曾经作为一名女兵的重要特质——不怕苦不怕累,就要迎接挑战。

2011年,带着信心和勇气启程的李燕,不管严寒酷暑,都和家人在农场清理砖头、平整土地、施肥,以及尝试种植等,而为了节省开支,她还亲自掌勺为二三十口人做饭。两年多时间过去,经过平整和改良的土地,农场的雏形也开始显现。

新困难马上就来了。李燕把核桃树等各类果木和红薯等农作物安置到田地里后,因不懂种植技术与管理技术,病虫害日趋严重,这让她意识到必须去学习。之后,李燕向有果木种植经

验的战友请教,并积极参加新郑市举办的各种培训,以及到中牟、新密、荥阳等地参观学习,寻求良方。

学到专业知识,加上有挑战困难的经历,李燕先后解决了农场各类种植、病虫害等问题,并创新尝试利用林下土地资源实现种植、养殖的立体复合生产经营方式。她在园地里养殖鸭、鸡、兔和黑猪、山羊,然后将它们的粪便归类、处理后,送到田地里滋养各种植物。李燕说:“这样的‘生态环保产品’很来钱,以至于3元1枚的鸡蛋上市就被人抢购一空。”

一分耕耘,一分收获。如今,100多亩荒地,在李燕的精心呵护下,实现了“枝头蜂蝶飞,地上禽畜欢,树上挂油果,林间种作物”的生态循环体系,使田地的综合利用率和经济效益不断壮大。与此同时,李燕致富不忘困难群众,积极帮助贫困户致富脱贫,截至目前,她已经无偿结对帮扶61个贫困户,159名贫困妇女,使其中一些贫困户的生活得到明显改善。

## 巩义启动三秋农机化生产

本报讯(记者覃岩峰 通讯员李雅洁)昨日,记者从巩义市农机中心了解到,该市三秋农机化生产工作已全面启动,农机专业技术人员将深入乡村、田间地头,通过发放宣传资料、现场讲解、技术指导等形式,指导农民检修、保养三秋作业机具,确保参加三秋作业的机具技术状态完好。

当前,秋作物生长即将进入收获关键期,各类农业机械将大显身手。巩义市提出,要抓好农机安全生产,加强对机手的安全生产教育,确保三秋农机生产安全;农机技术人员要通过现场演示会,大力推广玉米、花生机械化收获、保护性耕作等技术,同时做好基层农机推广体系改革与建设补助项目;充分发挥农机合作社、农机大户等社会化服务组织装备水平高、作业实力强等方面的优势,协调机手和农户签订全程或单项作业协议;充分利用农机补贴政策,大力发展秸秆还田机械,稳步提高玉米等秸秆还田面积和综合利用面积。此外,巩义下半年农机购置补贴按照原方案程序执行,但补贴标准有所调整,将实施限额和比例双控措施,该市前期宣传和资格审核工作已经全面展开。

## 爱心企业为山区小学捐建图书角

本报讯(记者史治国 通讯员王佳文/图)在第七个“荥阳全民慈善日”来临之际,9月5日上午,郑州海龙集团·荥阳慈善总会爱心图书捐赠仪式在刘河镇中心校举行。郑州海龙集团与荥阳慈善总会共同出资开展“班班有个图书角”爱心图书捐赠项目,为该校建立18个爱心图书角,为孩子们捐赠价值2万元的图书及5000元的体育用品。

据了解,刘河镇位于荥阳市的南部山区,周边村庄的学生都集中在刘河镇中心校就读,该校现有中小學生835人,其中低保家庭学生有190人,留守儿童50多人,大部分的学生都来自山区。

荥阳慈善总会工作人员介绍说,刘河镇中心校是这个项目实施的第一站,荥阳慈善总会将会陆续向其他学校捐赠图书角,积极为荥阳市青少年提供各种课外阅读资源,丰富孩子们的课外生活。

图为图书角成了孩子们的最爱。



## 新郑第二批“职工服务点”启用



本报讯(记者高凯文/图)为让更多户外工作者享受便利,近日,记者从新郑市了解到,该市总工会设立的第二批12家“工会职工服务点”揭牌启用。

据了解,新郑“工会职工服务点”是在辖区范围内挑选交通便利、具有一定服务能力、利于户外工作者休息的临街门店为户外工作者提供临时休息、饮水等服务。去年,该市第一批10个职工服务点设立并投入使用,同时配备了饮水机、报架、纸杯和展架等,赢得了不少户外工作者的好评。

“给户外工作者多一些关心,也是体现城市温度的好方式。”近两年经常为环卫工人提供免费服务的当地药房负责人朱金红说。

此次确立的第二批服务点分别是新郑好孩子星站、新郑市中华北路宇晨暖通商店、新郑市金城路家和万世餐馆等,共计12家。在这些服务点上,户外工作者可以休息,也可以在就餐、购物物品等情况下享受优惠和便利,而在天气炎热或寒冷时,也能够得到更多的爱心帮助。

图为环卫工人在新郑市郑韩路上的一家工会职工服务点接饮用水。

## 中牟整治郑开大道 大闸蟹零售摊占道经营

本报讯(记者卢文军 通讯员张玉明 胡云峰 文/图)为确保郑开大道安全、有序、畅通,有效预防因占道经营诱发的道路交通事故,连日来,中牟交警联合县综合执法局对郑开大道两侧的大闸蟹零售摊点进行联合执法。

随着雁鸣湖大闸蟹陆续上市,一些不法商贩开始在郑开大道中牟段两侧占道摆摊卖起了大闸蟹。据了解,这些商贩均来自附近村庄的村民,交通意识淡薄,有时整整占用一个车道,再加上个别别买大闸蟹的车辆临时停靠,不仅严重影响了道路通行能力,而且还埋下极大的安全隐患。

在治理现场,执法人员步行十余里,对沿路摊点逐一清除,先后取缔大闸蟹零售摊点20余处,郑开大道通行能力得到有效提升,消除了因占道经营而带来的交通事故隐患。

图为执法人员劝说商贩离开。



## 中牟青年路街道 为近百个无物业小区建充电棚

本报讯(记者卢文军 通讯员孟令敏 杨胜超 文/图)“安装投币充电桩,彻底解决了我们的后顾之忧。”昨日,中牟县自由街村民陈大妈说。据悉,为彻底消除火灾安全隐患,青年路街道开始在辖区全面推广充电棚,目前已为97处无物业管理住宅小区(含行政村)完成集中充电设施建设。

中牟县青年路街道辖区位于老城区,无主楼院多、基础条件差、消防设施建设落后,为保障居民群众生命财产安全,自去年以来,为构建平安和谐辖区,街道以消除消防安全隐患为抓手,进行无物业管理住宅小区电动自行车集中充电设施规范建设,坚决预防电动自行车火灾事故的发生。

截至目前,青年路街道辖区已有97处无物业管理住宅小区(含行政村)完成了集中充电设施建设,其中建设完成了3000余平方米电动自行车集中充电棚,累计安装智能充电桩273组,充电孔2530个,每个无物业管理住宅小区均配备有电动自行车棚(柜),惠及2.35万户居民。街道辖区内剩余无物业管理住宅小区充电设施建设也正在紧锣密鼓进行中。

图为干净整洁的自由街村电动车充电棚。



## 登封“货郎挑”入村助脱贫

本报讯(记者李晓光 通讯员宋跃伟)9月2日一大早,登封市宣化镇中家沟村的村民孙俊梅带着家里养的三只鸡来到村委,想卖掉。孙俊梅的举动让人费解,村委本是村干部们办理公事的地方,怎么就成了农产品的收购站呢?细问缘由,原来是该村供销社为了促进精准扶贫,特意来到村里收购农副产品。

曾被称为“货郎挑”的供销社,如何发挥行业优势,使地处深山、既没企业又没有交通水利优势的老百姓摆脱贫困呢?在“两学一做”学习教育过程中,登封市供销社驻中家沟村扶贫工作队通过帮助村民收购农副产品、发展传统手工业,助力贫困户脱贫致富。

“平时人家来收鸡蛋都是12块钱一斤,供销社是按13块钱一斤收,三只鸡能多卖十几块呢。”孙俊梅高兴地说。在村委门口设置的农副产品收购处,不时有村民拿着鸡蛋、大葱、辣椒等农产品陆陆续续的赶来,宛如一个小型农贸市场。前来收购农副产品的负责人王炳杰告诉记者:“中家沟农民他们种的有蔬菜、葱,养的还有家禽,下去卖着不方便,交通也不通,咱供销社农

贸市场有这种优势,趁着这个平台,帮助农民增加他们的收入如果他们愿意卖了,咱可以大量收购。”

宣化镇中家沟村地处深山,是郑州市级贫困村,村里有21户贫困户。供销社驻村工作队入村以来,就一直在想办法帮助贫困户脱贫致富。一次在走访群众的时候,他们发现部分农户家里有传统的织布机还有老布鞋,前几年村里的留守妇女都会做这种传统的制品,于是他们决定尝试一下,利用这种传统的手工制品,特别是千层底布鞋发展

中家沟村的经济。

很快,驻村工作队决定为村里闲散的留守妇女提供原材料,让她们制作千层底布鞋。就这样,村委一间闲置的屋子成了村里留守妇女工作的主阵地,从糊卷子、裁底样、纳鞋底、裁鞋帮等十几道工序全都由她们来完成。中家沟村妇女队长钱松松说:“开始先做鞋底,再分到每个人手中让他们去纳鞋底,之后再制作鞋帮,俺们是一条龙的全手工。”

有人提出疑问,现代人人都追求时尚美观,这毫不起眼的布鞋有市场吗? “不仅有市场,而且还相当火!目前订单是非常多,但因为它是纯手工的,做得比较慢,一双鞋光鞋底就得2100多针,一双鞋做下来就得四五天。我们现在正在加紧跟村里的农户沟通,把款式鞋样定住以后,可以使更多村里的留守妇女参与到其中,根据目前在村里测算,形成规模以后,留守妇女一天能得到三十到四十块钱收入。”该供销社副主任、驻村工作队队长王晓飞道出市场前景和下步打算。

除了帮助贫困户增加收入外,登封市供销社驻村工作队还着力于改善村里的基础设施条件。目前已修通了村里的主干道以及连接四个生产队的支干道,使该村全部通上水泥公路。

## 新密警方救助一名弃婴

本报讯(记者张立 通讯员孙仪洋)9月4日,新密市公安局荷堂派出所接到群众报警称:在新密市与禹州市交界处发现一名弃婴。民警迅速赶往现场。

到达现场后,民警看到几位村民围着路边的一辆婴儿车,车内不断传出婴儿的哭声。在场的村民对民警说,当日下午,她路过这里时发现路边有一辆婴儿小推车,当时她以为是别人扔的废旧的小推车,没有在意就回家了。直到下午2点多她又从家里出来的时候,发现小推车还在原地,而且从车里传出婴儿哭声。她上前一看,车内竟然有一名婴儿,就赶忙报警。

民警了解情况后,一方面与当地民政部门以及医院联系,为弃婴体检,一方面向附近村民借来奶粉让弃婴充饥。由于婴儿车上没有任何婴儿的身份信息,在新密市中医院把婴儿救活后,民警们又马不停蹄地走访调查、查看监控,同时发动当地群众利用微信转发朋友圈寻找婴儿的亲人,但始终没有结果。目前,婴儿已得到妥善安置。